

李克強江蘇考察民企 倡以減稅政策增研發投入

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央政治局常委、國務院總理李克強25日上午在江蘇省常州市考察，首站來到恒立液壓股份有限公司。

這家民營企業是中國液壓行業的標杆企業，被行業認定為製造業「單項冠軍」企業。李克強走進生產車間，詳細了解企業研發製造、市場份額以及開展國際合作等情況。李克強說，液壓系統對製造業十分重要，過去在這方面中國存在一些短板，現在你們通過合作創新取得一定突破。希望你們繼續堅持合作創新，始終瞄準全球和全行業先進水平。正像你們企業名字「恒立」寓意的那樣：不僅要永恆立起來，

而且要勇敢立在潮頭。不光有恒心，更要做成恒業。

與當地企業家就新政「站談」

在這家公司，李克強還與十幾家當地企業負責人就提高製造業企業研發費用加計扣除比例政策「站談」。此前一天，李克強剛剛召開國務院常務會議，部署實施提高製造業企業研發費用加計扣除比例等政策。這一今年結構性減稅中力度最大的政策，預計可在去年減稅超過3,600億元(人民幣，下同)基礎上，今年再為企業新增減稅800億元。

多位企業負責人表示，受這項政策激勵，他

們都準備今年加大研發投入。一位企業負責人對李克強說，他們企業今年計劃加大研發投入3至5倍。

「這個好！」李克強讚許道，「你們投得越多，稅收抵扣越多，我們就越高興，這會有效激勵企業創新，促進產業升級。我們就是要通過稅收優惠、市場化的辦法，公平普惠地撬動企業和全社會增加研發投入。不光要四兩撥千斤……」

一位企業負責人馬上接話道：「還要四兩撥萬斤！」

在一片笑聲中，李克強表示，我們會扎扎實實推進這項政策，一定讓企業今年就能受惠。



李克強25日在江蘇常州一家民營企業考察。網上圖片

國防部：美將華列為「首要挑戰」旨在為爭霸找借口

中國無意「挑戰」誰 但也不怕誰「挑戰」

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)日前，美國國防部將中國列為「首要挑戰」，美防長奧斯汀在訪問日韓時亦宣稱，美國的目標是對中國或任何想與美國較量者作出可信的威懾。國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人任國強大校25日在例行記者會上指出，中國無意「挑戰」誰，但誰的「挑戰」也不怕；中國不想「威脅」誰，但誰的「威脅」也沒用。他強調，中國軍隊維護主權、安全、發展利益的決心堅定不移，能力始終都在！



任國強指出，中國持續提供國際維和、遠海護航、國際抗疫物資等公共安全產品。圖為中國駐利比亞維和警察防暴隊醫護人員為當地人義診。

「以台制華」是走不通的死路

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)有記者提問時指，美海軍上將戴維森稱，中國大陸可能在未來6年內解決台灣問題，並在2050年取代美國在世界上的領導地位。美軍印太總司令部提名人阿奎利諾稱，在「印太」地區最擔憂的事情，是中國大陸武力接管台灣。對此，國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人任國強大校25日答記者問時指出，中華民族必然實現偉大復興，海峽兩岸必然實現完全統一。外部勢力「以台制華」，「台獨」勢力「以武謀獨」，都是走不通的死路。

任國強強調，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。台灣問題是中國內政，不容外來干涉。中華民族必然實現偉大復興，海峽兩岸必然實現完全統一。外部勢力「以台制華」，「台獨」勢力「以武謀獨」，都是走不通的死路。

妄稱「台非中國一部分」性質惡劣

這位發言人重申，一個中國原則是中美關係的政治基礎。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，妥善處理台灣問題。我們堅決反對美方渲染所謂「中國軍事威脅」。美方應摒棄零和思維，客觀、理性看待中國發展和國防建設，多做有利於中美互信和地區和平穩定的事情。

此外，美國國防部網站近日刊登關於印太地區形勢的文章，出現所謂「台灣不是中國一部



任國強 網上圖片

分」的表述。對此，任國強表示，美方有關言論嚴重違反一個中國原則，向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號，性質十分惡劣，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

任國強強調，台灣地區是中國的一部分、兩岸同屬一個中國的歷史和法理事實，是任何人任何勢力都無法改變的！台灣問題純屬中國內政，事關中方核心利益，不容任何外部勢力以任何方式進行干涉。中國人民解放軍維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，慎重妥善處理台灣問題，以免給中美兩國兩軍關係帶來嚴重破壞，進一步危害台海和平穩定。

日前，美國國家安全委員會發布《臨時國家安全戰略綱要》稱，在美國的競爭對手裏，中國是唯一具備經濟和軍事等實力挑戰現行國際體系的國家。美國國防部將中國列為「首要挑戰」，美防長奧斯汀在訪問日韓時稱，美國的目標是對中國或任何想與美國較量者作出可信的威懾。與此同時，中美剛剛舉行高層戰略對話，雙方同意就兩軍等問題保持和加強溝通協調。

當日記者會上，在被問及上述問題時，任國強回應稱，美方有關言論充滿冷戰思維，美方這種製造敵人、渲染威脅的「套路」，其實就是為了繼續稱霸爭霸找借口，反映了美方頑固的霸權心態、奉行的叢林法則及危險的對華談判，既不符合事實，也不符合中美兩國及世界的共同利益，中方對此堅決反對。

任國強表示，中國無意「挑戰」誰，但誰的「挑戰」也不怕；中國不想「威脅」誰，但誰的「威脅」也沒用。中國有發展壯大的權利，有自主選擇道路的自由，也有防禦自衛的能力，更有維護自身正當權益的要求。

任何人任何勢力都不能阻擋中國人民實現更加美好生活的進步。中國軍隊維護主權、安全、發展利益的決心堅定不移，能力始終都在！

中國持續提供公共安全產品

任國強指出，中國堅持走和平發展道路，奉行防禦性國防政策，始終堅持以自身的發展壯大推動世界和平力量的發展壯大。中國軍隊積極發展同各國的軍事關係，參與全球安全治理，持續提供國際維和、遠海護航、國際抗疫物資等公共安全產品，為捍衛國家利益、維護世界和平、服務構建人類命運共同體不斷作出新貢獻。

任國強強調，歷史證明，霸權主義早該被丟進垃圾堆；事實也表明，中美合則兩利、鬥則俱傷，合作是雙方唯一正確選擇。我們希望美方能認清形勢，理性看待中國和中國軍隊發展，正確處理中美兩國兩軍關係，與中方相向而行，加強對話溝通，拓展互利合作，妥善管控分歧，推動中美兩軍關係健康穩定向前發展。

此外，近日，美日印澳「四邊機制」舉行首次峰會並發表聯合聲明。美總統國家安全事務助理沙利文會後稱，四國領導人會議期間討論了中國帶來的「挑戰」，明確表示不對中國抱有任何幻想。有評論稱，美方企圖構建印太版的「北約」對抗中國。

堅決反對借機「拉幫結派」

對此，任國強指出，美方推動的「四邊機制」固守冷戰思維，信奉集團對抗，熱衷地緣博弈，以所謂的「中國挑戰」為借口「拉幫結派」，公然挑撥地區國家間關係，我們對此堅決反對。

任國強表示，求和平、發展，謀合作、共贏是時代的潮流。任何違背時代潮流、滿足一己之私的做法，都不合時宜、不得人心，也都將注定失敗。中國始終堅持做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者，我們奉勸美方負起責任來，不要搬弄是非、無事生非，多做一些有利於地區和平穩定的事情。

鄭永年：美對華戰略還在「形成中」 中國應審慎分析沉着應對

香港文匯報訊(記者 李望賢、石華 深圳報道)中美高層戰略對話激烈交鋒，歐盟出手對華制裁，國際形勢複雜多變，中國應如何應對？

香港中文大學(深圳)校長講座教授、全球與當代中國高等研究院院長鄭永年25日接受香港文匯報記者訪問時表示，中國的國際環境正在迅速惡化，形勢十分嚴峻。他指出，拜登上台以來，已經出台了系列針對中國的政策報告，相比特朗普更加理性和系統。因此中國需要謹慎處理，制定一套比較有效的政策理性回應，而不僅僅是情緒性的行動。

中國宜推動世界多極化發展

他分析指，拜登政府對華的一系列動作，可以看出其對中國問題看得很重。而過去幾年間中美關係的惡化只是表象，本質原因在於美國國內出了問題，美國沒有信心了，在國際上「有情緒了」，這也是導致出台一系列非理性對華策略的原因之一。他認為，現在，美國國內仍面臨重重挑戰，拜登的對華戰略其實還在形成過程中。在這個過程裏，不排除可能會



鄭永年 香港文匯報記者李望賢攝

有一些「暫時性的策略」。對此，更應該審慎分析，沉着應對。

他表示，過去幾年，特朗普將美國的盟友關係破壞得七七八八，短時間也很難完全回復到原來的狀態，歐盟國家也想像於美國的政策，中國在其中應當積極推動世界的多極化發展，處理好印度、俄羅斯和其他大國的關係，避免兩極化發展，這樣的結構對中國長遠的發展更為有利。

拉薩艦正式入列 為萬噸級驅逐艦

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人任國強大校25日證實，055型驅逐艦拉薩艦，舷號為102，順利完成建造和海試工作，已於3月2日正式加入中國海軍序列。

據介紹，該型艦是由中國自主研製的萬噸級驅逐艦，是中國海軍實現戰略轉型發展的標誌性成就，突破了大型艦艇總體設計、信息集成、總裝建造等關鍵技術，裝備有新型防空、反導、反艦、反潛等武器，具有較強的信息感知、防空反導和對海打擊能力，有助於中國海軍更好地肩負起維護國家主權、安全、發展利益，維護世界和平穩定與繁榮的神聖使命。

拉薩艦已於3月2日正式加入中國海軍序列。視頻截圖



珠海啓上門接種疫苗 300人以上企業可預約

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報道)為加快構建人群免疫屏障，珠海計劃在今年6月底前完成18歲至59歲人群新冠疫苗接種。香港文匯報記者25日從珠海市中西醫結合醫院獲悉，目前對於人數在300人以上的大型企業單位，工廠，可以接受「上門接種」預約服務；接種現場嚴格劃分等候、登記、接種、留觀4區「四步走」。而中山大學附屬第五醫院也將臨時接種點「開進」企業辦公樓，已上門為480名企業員工提供接種服務，助力企業維持正常生產秩序。

「醫院成立了疫苗接種專班辦公室，制定接種工作方案；目前已接受大企業預約上門服務，具

體時間由雙方商議。醫院也將派專人到企業踩點進行人員對接和場地布置。」珠海市中西醫結合醫院有關負責人表示，在珠海市保安集團臨時接種點，該院派出9名醫務人員和1名信息技術人員攜帶設備、醫療物資到場，當天接種近500人。

據透露，「上門接種」現場嚴格劃分等候區、登記區、接種區、留觀區，全程閉環管理。首先，接種者測溫後進入等候區排隊；醫務人員為接種者講解新冠疫苗接種注意事項，有高血壓、心臟病、糖尿病等基礎疾病的人暫不能接種。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)25日，深圳市政府新聞辦召開清明期間疫情防控工作通報會，香港文匯報記者從會上獲悉，深圳疫情總體平穩，已連續60天無新增境外輸入關聯病例，現全面調整入境人員隔離措施，實施14天集中隔離醫學觀察措施，隔離期間共檢測4次核酸。對於在深有居所人士，可「7+7」隔離。清明期間返鄉掃墓無須提供核酸檢測證明。但14天內有境外(含國外和港台)旅居史等4類人士不可參加掃墓。

深圳市衛生健康委副主任常巨平表示，

截至3月24日連續60天無新增境外輸入關聯病例，無新增本土病例，無新增本土無症狀感染者，新增病例和無症狀感染者均為境外輸入，全市均屬於低風險地區。

全市累計144萬人接種疫苗

目前，深圳正穩妥有序擴大疫苗接種覆蓋面。截至3月24日，深圳新冠疫苗累計接種209萬劑，累計接種144萬人。下一步，深圳將按照國家、省的統一部署，分階段開展各類人群新冠肺炎疫苗接種工作。

針對目前形勢，深圳繼續嚴格執行「外

嚴防輸入、內嚴防反彈」的防控策略，在入境隔離措施方面，不再實施針對入境人員的「14+7」政策，對入境人員實施14天集中隔離醫學觀察措施，隔離期間按照第1、4、7、14天共檢測4次核酸。14天集中隔離醫學觀察後，核酸檢測結果為陰性的即可解除隔離觀察，允許自由流動。不得對解除隔離人員再採取延長期限、居家隔離、居家健康管理、社區健康管理等措施。常巨平表示，入境人員如在深圳有住所，可以進行7天集中隔離，7天居家隔離措施。